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ในปีพ.ศ. 2555 ประเทศสมาชิก ESCAP ได้ให้การรับรองยุทธศาสตร์อินชอน เพื่อ “ทำสิทธิให้เป็นจริง” สำหรับคนพิการในเอเชียและแปซิฟิก
 จากมติที่ 68/7 ของ ESCAP ลงวันที่ 23 พฤษภาคม พ.ศ. 2555 ได้มีการประกาศทศวรรษคนพิการแห่งเอเชียและแปซิฟิก พ.ศ. 2556 – 2565 เพื่อเป็นกรอบเวลาในการดำเนินงานตามยุทธศาสตร์อินชอน 
ยุทธศาสตร์อินชอน นับเป็นยุทธศาสตร์การพัฒนาครั้งแรกของภูมิภาคเอเชียแปซิฟิกและของโลก ที่ได้มีการกำหนดเป้าประสงค์ต่างๆ ซึ่งรวมประเด็นด้านคนพิการเข้าไว้ในทุกเป้าประสงค์ และเป็นเป้าประสงค์ที่ได้รับการตกลงร่วมกันระหว่างประเทศในภูมิภาคเอเชียแปซิฟิก กระบวนการร่างยุทธศาสตร์อินชอนใช้เวลากว่าสองปี โดยมีการหารือร่วมกันระหว่างภาครัฐและภาคประชาสังคมที่มีส่วนได้ส่วนเสีย เป้าประสงค์ของยุทธศาสตร์อินชอนครอบคลุมหัวข้อการพัฒนาหลายด้าน ตั้งแต่ การลดความยากจน การจ้างงาน  ไปจนถึงการมีส่วนร่วมทางการเมือง การเข้าถึง การปกป้องทางสังคม การศึกษา ความเท่าเทียมทางเพศ การลดความเสี่ยงจากภัยพิบัติ การเก็บข้อมูล การให้สัตยาบันอนุสัญญาว่าด้วยสิทธิคนพิการและความร่วมมือระหว่างประเทศ 
เพื่อให้บรรลุเป้าประสงค์ทั้งสิบประการของยุทธศาสตร์อินชอน จึงมีการกำหนด 27 เป้าหมาย และ 62 ตัวชี้วัด เพื่อใช้ในการตรวจสอบและประเมินผลการดำเนินงานเพื่อให้บรรลุเป้าประสงค์ทั้งสิบประการ ของยุทธศาสตร์อินชอน โดยเป้าหมายและตัวชี้วัดดังกล่าว จำเป็นต่อการพัฒนายุทธศาสตร์ด้านการดำเนินงานเพื่อให้บรรลุเป้าประสงค์ เพื่อความสำเร็จในการดำเนินงาน และเพื่อหาข้อท้าทายที่เป็นอุปสรรคต่อการดำเนินงาน
คู่มือฉบับนี้ มีวัตถุประสงค์เพื่อเป็นแนวทางในการเก็บข้อมูลและการสร้างข้อมูล โดยจัดหาเครื่องมือและระเบียบวิธีวิจัยสำหรับประเทศสมาชิกของ ESCAP ในการนำตัวชี้วัดทั้ง 62 ข้อไปใช้ในการตรวจสอบผลสัมฤทธิ์ของเป้าประสงค์ทั้งสิบประการ 
เป้าประสงค์ที่ 8 ของยุทธศาสตร์อินชอนให้ความสำคัญกับการเก็บข้อมูลเป็นอย่างยิ่ง โดยเน้นข้อมูลที่มีค่าความเชื่อมั่นสูงและสามารถนำมาเปรียบเทียบกันได้ระหว่างประเทศต่างๆ ในภูมิภาค เป้าประสงค์ที่ 8B ระบุว่าให้ประเทศสมาชิกจัดทำฐานข้อมูลสถิติที่มีค่าความเชื่อมั่นสูงภายในปีพ.ศ. 2560 ซึ่งเป็นกึ่งทศวรรษคนพิการแห่งเอเชียและแปซิฟิก เพื่อประเมินความก้าวหน้าในการดำเนินงานตามเป้าประสงค์ของยุทธศาสตร์อินชอน
คู่มือฉบับนี้ แบ่งเป็นสองตอน ได้แก่
· ตอนที่ 1 อธิบายแนวคิดเกี่ยวกับความพิการและความเชื่อมโยงกับระเบียบวิธีวิจัย เพื่อการประเมินและแบ่งประเภทความพิการ และยังได้กล่าวถึงวัตถุประสงค์ต่างๆ ที่อยู่เบื้องหลังการนิยามคนพิการ นอกจากนี้ ยังได้ให้ภาพรวมเกี่ยวกับอุปสรรคที่มีอยู่ในสภาพแวดล้อมซึ่งเป็นอุปสรรคต่อการประเมินความพิการ
· ตอนที่ 2 อธิบายแนวทางในการให้นิยามที่เหมาะสม และวิธีการคำนวณสำหรับตัวชี้วัดแต่ละตัวจนครบทั้ง 62 ตัวชี้วัด รวมทั้งให้คำแนะนำเกี่ยวกับแหล่งข้อมูล 
คู่มือฉบับนี้ เขียนขึ้นโดยใช้ประโยชน์จากข้อมูลที่  ESCAP ได้เคยรวบรวมไว้ก่อนหน้านี้ รวมทั้งข้อมูลจากหนังสือ Disability at a Glance ซึ่งเป็นเอกสารที่มีการตีพิมพ์ต่อเนื่อง รายงานที่จัดทำทุกสองปีเพื่อทบทวนนโยบายและการปฏิบัติเกี่ยวกับความพิการ รวมทั้งข้อมูลจากประเทศต่างๆ และเช่นเดียวกับยุทธศาสตร์อินชอน  คู่มือตัวชี้วัดเล่มนี้ยึดตามหลักการของอนุสัญญาว่าด้วยคนพิการ (CRPD)

เป้าหมายสูงสุดของคู่มือฉบับนี้ ก็คือ เพื่อเป็นแนวทางสำหรับผู้ที่มีหน้าที่วางนโยบาย ภาคประชาสังคม และนักวิชาการ เพื่อร่วมมือกันในการเก็บข้อมูลด้านความพิการ ที่มีค่าความเชื่อมั่นสูงและสามารถเปรียบเทียบกันได้ระหว่างประเทศ และเพื่อการวางนโยบายที่มีประสิทธิภาพ เน้นหลักฐานเชิงประจักษ์ และตอบสนองต่อความต้องการของคนพิการ เพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการ 650 คน ที่อยู่ในภูมิภาคเอเชียและแปซิฟิก
อักษรย่อ
CRPD

Convention on the Rights of Persons with Disabilities

DHS

Demographic and Health Survey

DPO

Disabled People’s Organization

ESCAP

Economic and Social Commission for Asia and the Pacific

HIES

Household Income and Expenditure Survey

ICF

International Classification of Functioning, Disability and Health

ICT

Information and Communication Technology

ILO

International Labour Organization

ISO

International Organization for Standardization

KAPS

Knowledge, Attitudes, and Practice Survey

LFS

Labour Force Survey

LSMS

Living Standards Measurement Survey

MICS

Multiple Indicator Cluster Survey

NGO

Non-governmental Organization



OECD

Organization for Economic Co-operation and Development

PPP

Purchasing Power Parity

TQSI

Ten Question Screening 

UN

United Nations

UNICEF

United Nations Children’s Fund

WG

Washington Group on Disability Statistics

WHO

World Health Organization 
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