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โครงการ ๘๗ พรรษา มหาราชา ๘๗ สถาบันการศึกษาพัฒนาด้วยธรรม
**********************************

ความเป็นมาของโครงการ

เนื่องในปีพุทธศักราช ๒๕๕๗ เป็นวโรกาสที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงเจริญพระชนมายุครบ ๘๗ พรรษา กลุ่มเพื่อชีวิตดีงาม สำนักงานส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และความมั่นคง แห่งสถาบันชาติ พระศาสนา พระมหากษัตริย์ วัดสระเกศ ได้จัด "โครงการ ๘๗ พรรษา มหาราชา ๘๗ สถาบันการศึกษาพัฒนาด้วยธรรม"ขึ้น เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว

กิจกรรมในโครงการมุ่งพัฒนานักเรียนนักศึกษา ตามหลักพระพุทธศาสนา ประกอบด้วยธรรมนันทนาการ ธรรมบรรยายที่มีผู้เข้าอบรมเป็นศูนย์กลาง เน้นการมีส่วนร่วม กรณีศึกษา
การระดมสมอง เพื่อพัฒนาวิธีคิด วิถีชีวิตของนักเรียนนักศึกษา บนฐานของคุณธรรม จริยธรรม ส่งเสริมประสิทธิภาพการใช้ชีวิต ควบคู่กับการศึกษา และการทำประโยชน์ให้กับสังคม
หน่วยงานที่รับผิดชอบ

กลุ่มเพื่อชีวิตดีงาม สำนักงานส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และความมั่นคง แห่งสถาบันชาติ          พระศาสนา พระมหากษัตริย์ วัดสระเกศ 

ผู้รับผิดชอบโครงการ

พระมหาประสิทธิ์ ญาณปฺปทีโป พธ.บ., ศศ.ม. (พัฒนาสังคม) วัดธรรมาภิรตาราม รองประธานฝ่ายฝึกอบรม 

วัตถุประสงค์โครงการ
1. เพื่อส่งเสริมสนับสนุนให้นักเรียนนักศึกษา ได้รับความรู้ ความเข้าใจสามารถประยุกต์ใช้หลักพระพุทธศาสนากับการใช้ชีวิตในสถาบันการศึกษา และในสังคม ได้อย่างมีประสิทธิภาพ สอดคล้องกับบริบทของการพัฒนาที่มุ่งให้นักเรียนนักศึกษา เป็นทั้งคนเก่งทั้งคนดี
2. เพื่อส่งเสริมการพัฒนาด้านคุณธรรม จริยธรรม ของนักเรียนนักศึกษา เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลและเฉลิมพระเกียรติ ในปี ๒๕๕๗ อันเป็นวโรกาสที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงเจริญพระชนมายุครบ ๘๗ พรรษา
รายละเอียดกิจกรรมในโครงการ

กิจกรรมในโครงการประกอบด้วยธรรมนันทนาการ ธรรมบรรยายที่มีผู้เข้าอบรมเป็นศูนย์กลาง เน้นการมีส่วนร่วม กรณีศึกษา และการระดมสมอง แบ่งเป็น ๒ ประเภทคือ
1. ประเภทค่ายธรรมะ ใช้เวลา  ๓ วัน ๒ คืน, ๒ วัน ๑ คืน 
- ค่ายธรรมศึกษาภิวัฒน์ (DEAR CAMP)

- ค่ายไตรสิกขา พัฒนาทักษะชีวิต
 

- ค่ายผู้นำแห่งความสุข (happy leader) 

- ค่ายปฎิบัติธรรม

- ค่ายพัฒนาจิต เพื่อชีวิตดีงาม





- ค่ายก่อนจากฝากธรรม (สำหรับจะจบการศึกษา)

- ค่ายเขียนความสุข ให้ชีวิต (ทักษะการเขียนหนังสือ รับไม่เกิน 30 คน)


๒. ประเภทธรรมบรรยาย ใช้เวลา ๒ ชั่วโมง (หรือตามแต่จะตกลง) โดยสถาบันทางการศึกษาที่เข้าร่วมสามารถเลือกหัวข้อ ได้ดังต่อไปนี้

- ธรรมฟอร์ทีม




- วัยรุ่นไทย ห่างไกลอบายมุข

- ทำดี วิถีพุทธ




- อ้อมกอดที่ควรตอบแทน

- แรงบันดาลใจ คือเส้นชัยของชีวิต

 
- ๕ ส. เพื่อการศึกษา


- วิธีคิดเพื่อชีวิตดีงาม




- พื้นฐานชีวิต ลิขิตตนเอง

- สูตรสำเร็จ แห่งรักแท้



- Life in a Day ; หนึ่งวันที่ฉันตื่น


- กัลยาณมิตร ; เพื่อนดี คือนิมิตแห่งความสำเร็จ

- ๕ ดีเพื่อชีวิตดีงาม

หรือหัวข้ออื่นๆ ตามแต่พิจารณาตกลง
พระวิทยากรหลัก
๑. พระมหาประสิทธิ์ ญาณปฺปทีโป พธ.บ., ศศ.ม. (พัฒนาสังคม) เจ้าของนามปากกา "ธรรมรตา" 
วัดธรรมาภิรตาราม รองประธานฝ่ายฝึกอบรม 

๒. พระทรัพย์ชู มหาวีโร พธ.บ., พธ.ม.(พระพุทธศาสนา) พระวิทยากรสามเณรปลูกปัญญาธรรมปี ๒ และ๓ วัดอัมพวัน คณะอำนวยการ
๓. พระมหาอภิชาติ ธมฺมาภินนฺโท พธ.บ., กำลังศึกษาปริญญาโทพัฒนาสังคม (นิด้า) พระวิทยากรสามเณรปลูกปัญญาธรรมปี ๒ วัดทองนพคุณ รองประธานฝ่ายเลขานุการ
๔. พระสมุห์สมศักดิ์ สิริสาโร พธ.บ., รป.ม. (นิด้า) อาจารย์สอน มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย วัดทองธรรมชาติ หัวหน้าฝ่ายเลขานุการ

๕. พระสมัคร สิริปญฺโญ พธ.บ., กำลังศึกษาปริญญาโทพัฒนาสังคม (นิด้า) วัดพิชยญาติการาม

๖. พระชาตรี ทนฺตาจาโร พธ.บ., ศษ.ม. (เศรษฐศาสตร์) วัดบรมสถล

๗. พระชูชัย ธีรเมธี พธ.บ., รป.ม. (นิด้า) วัดยางสุทธาวาส

๘. พระศุภชัย สีลสํวโร กำลังศึกษาปริญญาตรีสาขาวิชาสังคมวิทยา มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย วัดอัมพวัน
กลุ่มเป้าหมายและระยะเวลาดำเนินโครงการ

สถาบันการศึกษาทั่วประเทศ จำนวน ๘๗ สถาบัน แจ้งความประสงค์เข้าร่วมโครงการได้ โดยไม่เสียค่าใช้จ่ายใดๆ ตั้งแต่บัดนี้ และโครงการจะดำเนินไปจนถึงเดือนพฤษภาคม ๒๕๕๘
สถานที่

ห้องประชุมของสถาบันการศึกษานั้นๆ หรือสถานที่อื่นตามแต่พิจารณาตกลง
ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ

๑. นักเรียนนักศึกษา ได้รับความรู้ ความเข้าใจ และสามารถประยุกต์ใช้หลักพระพุทธศาสนากับการใช้ชีวิตในสถาบันการศึกษา และในสังคมได้อย่างมีประสิทธิภาพ สอดคล้องกับบริบทของการพัฒนาที่มุ่งนักเรียนนักศึกษา เป็นทั้งคนเก่งทั้งคนดี

๒. สถาบันการศึกษาที่เข้าร่วมโครงการ ได้รับการส่งเสริมด้านคุณธรรม จริยธรรม และธรรมาภิบาล เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลและเฉลิมพระเกียรติ ในปี ๒๕๕๗ อันเป็นวโรกาสที่พระบาทสมเด็จ
พระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงเจริญพระชนมายุครบ ๘๗ พรรษา 
ติดต่อสอบถาม

สำนักงานกลุ่มเพื่อชีวิตดีงาม คณะ ๒วัดสระเกศ ราชวรมหาวิหาร ถนนจักรพรรดิพงษ์
แขวงบ้านบาตร เขตป้อมปราบศัตรูพ่าย กรุงเทพฯ ๑๐๑๐๐
โทรศัพท์ ๐๘๗๓๕๖๕๕๙๑

โทรสาร ๐๒๖๒๑๑๑๐๑
E-Mail:info.fblg@gmail.com 



กลุ่มเพื่อชีวิตดีงาม 


สำนักงานส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และความมั่นคงแห่งสถาบันชาติ พระศาสนา พระมหากษัตริย์ วัดสระเกศ


Website:www.fblg.net,  Facebook:www.facebook.com/forbeautifullife








